

POSLANECKÁ SNĚMOVNA

Došlo: 17 -08- 2015

Pořad. číslo:



MINISTR OBRANY
MgA. Martin STROPNICKÝ

Čj. 64/2015-1140

V Praze dne 17. srpna 2015

Vážená paní poslankyně,

dne 16. července 2015 jste se na mě prostřednictvím předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR obrátila s písemnou interpelací ve věci *Rozvoje aktivní zálohy*. Nedostatečná aktivita v oblasti propagace a popularizace institutu aktivní zálohy (AZ) je z Vaší strany vnímána jako jedna z hlavních příčin malé naplněnosti jednotek AZ. Dovolte mi Vás stručně informovat o aktivitách, které Ministerstvo obrany (MO) ve Vámi interpelované oblasti dlouhodobě vyvíjí. Podle Vašeho požadavku se zejména zaměřím na plány ministerstva v oblasti propagace institutu AZ, náboru a přijímání do AZ.

Žádosti uchazečů o zařazení do AZ jsou řešeny krajskými vojenskými velitelstvími (KVV). Ze statistik vedených KVV vyplývá, že počet uchazečů o zařazení do AZ průměrně kolísá okolo počtu 600 osob ročně, počet uzavřených dohod mezi ředitelem KVV a uchazečem se pohybuje okolo 200 osob ročně. Největší procento odmítnutých uchazečů je z důvodu nesplnění podmínky zdravotního stavu. V procentuálním vyjádření je toto číslo v jednotlivých letech obdobné a pohybuje se okolo 70 % z celkového počtu odmítnutých uchazečů. Zbýlých 30 % z celkového počtu odmítnutých tvoří jiné důvody na straně uchazečů. Převážně si tito vstup do AZ rozmyslí i přesto, že všechny zákonem stanovené podmínky splňují, a žádost o dobrovolné převzetí výkonu branné povinnosti nakonec nepředloží.

V rámci strategie komunikace s veřejností MO jsou opatření v oblasti náboru do AZ plánována a prováděna průběžně v rámci propagačních a popularizačních akcí na veřejnosti

v souladu s Ročním plánem činnosti rezortu MO na jednotlivé roky. Hlavní odpovědnost v této oblasti nesou KVV. Pro Vaši představu, KVV provedla v roce 2014 celkem 55 náborových a prezentačních akcí, z toho ve 26 případech samostatně, v 8 případech v součinnosti s jinými složkami AČR, ve 12 případech s orgány státní správy i samosprávy a složkami IZS a v 9 případech v součinnosti s dalšími společenskými organizacemi.

Nad rámec akcí uvedených výše jsou k propagaci a popularizaci institutu AZ také využívány hlavní akce AČR na veřejnosti, které jsou organizovány a zabezpečovány z úrovně Generálního štábu AČR, jako např. „Bahna“, „Darkovičky“, „Den ozbrojených sil“, „Den veteránů“, „Bambiriáda“ a další. O tyto akce je z řad široké občanské veřejnosti velký zájem. Z dalších akcí chci zdůraznit mezinárodní střeleckou soutěž AZ „O pohár NGŠ AČR“ a slavnostní akty udělování čestných odznaků a pamětních medailí kpt. Morávka jak příslušníkům AZ, tak dalším vojákům a občanům, kteří se svou činností zásadně podílejí na rozvoji institutu AZ. Tyto akce probíhají 2x ročně v Praze a Kolíně za účasti veřejnosti. Cílená náborová akce k získání nových vojáků v AZ je každoročně organizována i v rámci „Dnů NATO“.

V oblasti náboru do AZ pracují i oddělení pro výběr personálu Agentury personalistiky AČR, která oslovují ty žadatele o povolání do služebního poměru vojáka z povolání, kteří nejsou ve výběrovém řízení úspěšní, ale splňují kritéria pro vojáka v AZ s cílem získat je do této služby.

K podpoře propagace institutu AZ byla zpracována propagační brožura, která je dostupná na všech KVV a je pravidelně aktualizována. K propagaci institutu AZ jsou využívány i internetové stránky www.army.cz a www.kariera.army.cz, kde lze nalézt základní informace i aktuality. V rámci sociálních sítí je využívána samostatná „facebooková“ stránka AZ, kterou spravuje a pravidelně aktualizuje Kancelář GŠ.

Na základě výše uvedeného se domnívám, že hlavní příčina malé naplněnosti jednotek AZ nespočívá v nedostatečné propagaci a popularizaci institutu AZ ze strany MO. Příčinou je zejména zdravotní stav populace a za jednu z dalších příčin tohoto stavu považuji nedostatečné motivační a kompenzační pobídky pro příslušníky AZ a jejich zaměstnavatele vyplývající ze současné legislativy. Ke změně tohoto stavu mají přispět připravované právní předpisy branného zákonodárství, zejména pak návrh nového zákona o službě vojáků v záloze, na kterých se osobně aktivně podílíte, což oceňuji.

Pro úplnost dodávám, že dne 29. července 2015 byla uzavřena dohoda o pracovní činnosti mezi NGŠ AČR a panem Ing. Ludvíkem CIMBURKEM, vojákem v AZ, který bude zodpovědný za koordinaci a poradenství v oblasti AZ.

V souladu s Konceptí AZ OS ČR se v připravované Koncepti výstavby AČR počítá s navýšením počtů vojáků v AZ na cílový stav 5000 včetně vytvoření nových jednotek AZ a to postupným nárůstem počtů tak, jak je uvedeno v tabulce:

Rok	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
počet AZ	1300	1600	1900	2100	2400	2700	3000	3500	4000	4500	5000

V návaznosti na tuto rozvahu a konkrétní naplněnost jednotek AZ budou pro jednotlivé roky stanoveny náborové cíle. Na základě vyhodnocení jejich plnění budou přijímána potřebná opatření v propagaci a popularizaci institutu AZ a k nim přidělovány finanční prostředky tak, aby bylo dosaženo stanoveného cíle.

Pro rok 2016 je plánována výroba propagačního klipu, který atraktivní formou přiblíží výcvik a činnost příslušníků AZ. Tento klip bude umístěn na webových stránkách MO, sociálních sítích včetně kanálu „YouTube“ a bude využíván na prezentačních akcích na veřejnosti. Nově bude institut AZ prezentován v rámci implementace projektu přípravy občanů k obraně státu (POKOS). I nadále budeme pokračovat v propagaci AZ a získávání zájemců o vstup do AZ v rámci akcí AČR na veřejnosti za přispění sdělovacích prostředků. Podotýkám, že problematika náboru uchazečů o službu v AZ v oblasti propagace a popularizace nebude řešena samostatně, ale naopak současně s problematikou náboru uchazečů o službu vojáka z povolání. Předpokládám, že v rámci jednání výboru pro obranu bude problematice AZ věnována trvalá pozornost a budeme společně hledat řešení, jak zvýšit úroveň rozvoje AZ.

Vážená paní poslankyně, souhlasím s Vámi, že propagace a popularizace AZ je jednou ze základních podmínek k získání občanů pro službu v AZ. Jsem si vědom, že i přes výše uvedené vždy existuje prostor pro zlepšení stavu. Mým cílem je rozvíjet AZ a proto Vás mohu ujistit, že i nadále budu propagaci institutu AZ v tomto kontextu věnovat náležitou pozornost.

S pozdravem

v. z. 

Vážená paní
Mgr. Jana Černochová
Poslankyně
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
P r a h a